
Details
Eternit Wellplatte

Swisspearl   I   www.swisspearl.com 03.2023



Inhaltsverzeichnis2 Details Wellplatte
F I R ST

First mit  Alu -  Well-Lüfter.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 4

First mit  Entlüftungsfirststein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 5

First mit  Fistkappe.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 6

First mit  Gelenkfirstkappe.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

First mit  Gratstein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Pultf irst  mit  Shedfirstkappe 75°.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9

T R AU F E

Traufe mit  Welle P6 Start leiste. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 10

Traufe mit  Universal-Traufenstein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 11

Traufe mit  Unterleger.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 12

Traufe mit  Kastenrinne.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 13

Traufe mit  Universal-Traufenstein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 14

G R AT

Grat mit  Alu -  First- und Gratrol le.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15

Grat abgehoben mit Bleiblech.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 16

Grat abgehoben mit Firstdichtungsband.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 17

Grat mit  Firstdichtungsband.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 18

K E H L E

Kehle in Blechausführung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 19

Grabenrinne.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20

O RTG A N G

Ortgang mit Blech.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 21

Ortgang mit Giebelabschlussstein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22

Ortgang mit Überstand.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .23

Ortgang mit Verblechung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 24

WA N DA N S C H LU S S

Wandanschluss -  Giebelseit ig.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25

Wandanschluss -  Firstseit ig.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .26

DAC H K N I C K

Dachknick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 27

Dachknick. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .28

S O N ST I G ES

Ausstiegsfenster.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 29

Befestigungsarten.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30

Profi lquerschnitt  Welle P6.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 31

Befestigung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .32

Schnürschema Links- und Rechtsdeckung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33

Schnürschema Linksdeckung.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 34

Scheinkamin.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 35

Schneeschutz.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 36

FO R M T E I L E

Universal  -  Traufenstein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 37

Unterleger. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 38

Zargenstreifen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 39

Firstkappe.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 40

Firststreifen.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 41

Gelenkfirstkappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .42

Gelenkfirstkappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 43

Shedfirstkappe. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 44

Universal  -  Übergangsstein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .45

Entlüftungsfirststein.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 46

Gratstein und Gratsteinansetzer.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 47

Giebelabschlussstein -  rechts. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 48

Giebelabschlussstein -  l inks.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 49



Download: ZIP-Archiv gesamt Details

Details - Integral Plan

Info:
Beim Klick auf das Symbol wird das entsprechende 
Detail geladen und kann gespeichert werden.

Inhaltsverzeichnis 3Wellplatte

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/DXF_Wellplatte-P6.zip
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/PDF_Wellplatte-P6.zip



4 Wellplatte P6Detail I First

Wellplatte P6

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

 AbluftAbluft 

Firstkappe

Alu - Well-Lüfter P6/400

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Dichtungsband 15x15 mm

10 cm

First mit Alu - Well-Lüfter P6/400
(Lüftungsquerschnitt 120 cm²/Stk. je Dachseite)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Alu-Well-Luefter.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Alu-Well-Luefter.dxf



5Wellplatte P6Detail I First

Wellplatte P6
Pfette 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Sparren

 Abluft  Abluft

Entlüftungs-Firststein

Flacheisenbügel
Firstentlüftungsgitter

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm
Universal-Übergangsstein
Dichtungsband 15x15 mm

DN h
15° 182 mm

20° 174 mm
25° 162 mm
30° 155 mm

(3 x befestigen)

~ 18 cm

4 cm

h

First mit Entlüftungs-Firststein und Universal-Übergangsstein
(Entlüftungsquerschnitt 400 cm²/lfm First und Dachseite)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Entlueftungs-Firststein_Universal-Uebergangsstein.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Entlueftungs-Firststein_Universal-Uebergangsstein.dxf



6 Wellplatte P6Detail I First

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Wellplatte P6

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

Firstkappe

Latte 5x8 cm stehend

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Firstdichtungsband 30x15 mm

 AbluftAbluft 9,1 cm

First mit Firstkappe
(Entlüftungsquerschnitt 250 cm²/lfm First und Dachseite)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Firstkappe.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Firstkappe.dxf



7Wellplatte P6Detail I First

Gelenkfirstkappe-Unterteil links*

*sind nur bei beidseitiger Linksdeckung verwendbar!!
einsetzbar von 7° bis 45° Dachneigung

DN x
10° 180 mm
15° 175 mm
20° 170 mm
25° 165 mm
30° 160 mm
35° 155 mm

Wellplatte P6
Pfette 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Sparren

Gelenkfirstkappe-Oberteil links*
Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Dichtungsband 15x15 mm
Firstlatte als Montagehilfe
(nicht zwingend erforderlich)

x

First mit Gelenkfirstkappe

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Gelenkfirstkappe.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Gelenkfirstkappe.dxf



8 Wellplatte P6Detail I First

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren
Abluft  Abluft

Glockenschraube

Gratstein

Firstentlüftungsgitter

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm 

Universal-Übergangsstein

Dichtungsband 15x15 mm

DN h
15° 190 mm

20° 184 mm

25° 179 mm

30° 171 mm

Wellplatte P6 

16 cm

h

First mit Gratstein und Universal-Übergangsstein
(Entlüftungsquerschnitt 300 cm²/Stk. First und Dachseite)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Gratstein_und_Universal-Uebergangsstein.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_First_mit_Gratstein_und_Universal-Uebergangsstein.dxf



9Wellplatte P6Detail I First

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

 Doppeldeckung

 Abluft

Shedfirstkappe 75° mit
Dichtungsband 15x15 mm unterlegt

Wellplatte P6 Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Pultfirst mit Shedfirstkappe 75°

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_Pultfirst_mit_Shedfirstkappe.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/01_First/Welle-P6_Pultfirst_mit_Shedfirstkappe.dxf



10 Wellplatte P6Detail I Traufe

 Zuluft

Pfetten mind. 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Tropfblech

Sichtschalung

Sparren

Schieferstift

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Wellplatte P6

Welle P6 Startleiste mit Einlaufblech1
  oder Tropfnase 2 1|2  mit Schnürmarkierung  (WR / WL)

1|2  ersetzt Unterleger und Vogelschutz
1  ersetzt Einlaufblech (12 cm)

8 cm

12
 c
m

Traufe mit Welle P6 Startleiste
mit Einlaufblech oder Tropfnase

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_WelleP6_Startleiste_mit_Einlaufblech.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_WelleP6_Startleiste_mit_Einlaufblech.dxf



11Wellplatte P6Detail I Traufe

8 cm

2 cm

mind. 3,5 cm

Universal-Traufenstein

Vogelschutzgitter

Traufengitter

Pfetten mind. 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Tropfblech

Sichtschalung

Sparren

 Zuluft

DN
≤35°

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm 

Wellplatte P6

Traufe mit Universal-Traufenstein 80x250 mm;
unterlegt mit Vogelschutzgitter

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Universal-Traufenstein.pdf

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Universal-Traufenstein.dxf



12 Wellplatte P6Detail I Traufe

Unterleger

Traufengitter

Einlaufblech

Pfetten mind. 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Tropfblech

Holzschalung

 Zuluft

Vogelschutzgitter

DN
>35°

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm 

Wellplatte P6 

8 c
m

2 c
m

Traufe mit Unterleger 250 mm;
unterlegt mit Vogelschutzgitter

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Unterleger.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Unterleger.dxf


13Wellplatte P6Detail I Traufe

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm
Wellplatte P6
Universal-Traufenstein
Pfetten mind. 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Traufengitter

Zuluft

 Zuluft

 Zuluft

Verblechung

Bei Erfordernis
Rinnenheizung

8 cm

2 cm

Traufe mit Attika und Kastenrinne

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Attika_und_Kastenrinne.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Attika_und_Kastenrinne.dxf


14 Wellplatte P6Detail I Traufe

8 cm

2 cm

4 cm

3 cm

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm
Wellplatte P6
Universal-Traufenstein
Pfetten mind. 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Sparren
Traufengitter

 Zuluft

 Zuluft

Traufe mit Universal-Traufenstein 80x250 mm;
unterlegt mit Vogelschutzgitter

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Universal-Traufenstein-02.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/02_Traufe/Welle-P6_Traufe_mit_Universal-Traufenstein-02.dxf


15Wellplatte P6Detail I Grat

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

Glockenschraube 110 mm

Gratstein

Alu - First- und Gratrolle (Breite: 390 mm)

 AbluftAbluft 

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Wellplatte P6 

Grat mit Alu - First- und Gratrolle (Breite: 390 mm)
(Entlüftungsquerschnitt 95 cm²/lfm First und Dachseite)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_mit_Alu-First-Gratrolle.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_mit_Alu-First-Gratrolle.dxf


16 Wellplatte P6Detail I Grat

Wellplatte P6

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

 AbluftAbluft 

Glockenschraube 110 mm

Gratstein

Firstentlüftungsgitter

Bleiblech

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Grat abgehoben mit Bleiblech als Abdichtung

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_abgehoben_mit_Bleiblech.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_abgehoben_mit_Bleiblech.dxf


17Wellplatte P6Detail I Grat

Wellplatte P6

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

Glockenschraube 110 mm

Gratstein

Firstentlüftungsgitter

Firstdichtungsband

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Abluft Abluft 

Grat abgehoben mit Firstdichtungsband

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_abgehoben_mit_Firstdichtungsband.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_abgehoben_mit_Firstdichtungsband.dxf


18 Wellplatte P6Detail I Grat

Wellplatte P6

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

Glockenschraube 110 mm

Gratstein

Dichtungsband

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Grat mit Firstdichtungsband

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_mit_Firstdichtungsband.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/03_Grat/Welle-P6_Grat_mit_Firstdichtungsband.dxf


19Wellplatte P6Detail I Kehle

Pfetten mind. 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Sparren

Dichtungskeil 60 mm

Blechkehle
Bitumenpappe
Schalung

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm 

Wellplatte P6 

mind. 20 cm

8 cm 8 cm

Kehle in Blechausführung

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/04_Kehle/Welle-P6_Kehle_in_Blechausfuehrung.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/04_Kehle/Welle-P6_Kehle_in_Blechausfuehrung.dxf


20 Wellplatte P6Detail I Kehle

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm
Wellplatte P6
Universal-Traufenstein
Pfetten mind. 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Sparren

Grabenrinne
Bitumenpappe
Schalung

Zuluft Zuluft

mind. 30 cm

8 cm

2 cm

8 cm

2 cm

Grabenrinne

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/04_Kehle/Welle-P6_Grabenrinne.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/04_Kehle/Welle-P6_Grabenrinne.dxf


21Wellplatte P6Detail I Ortgang

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Wellplatte P6

mind. 1,3 cm
m

in
d.

 3
 c

m

Ortgang mit Blech

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Blech.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Blech.dxf


22 Wellplatte P6Detail I Ortgang

Giebelabschlussstein rechts

Kaminkopftafeln

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Wellplatte P6

Sparren

Sichtschalung

Ortgang mit Giebelabschlussstein

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Giebelabschlussstein.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Giebelabschlussstein.dxf


23Wellplatte P6Detail I Ortgang

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Sichtschalung

Sparren

Rollschar aus 
Dachplatten 

Wellplatte P6 

4,
5 

cm
3 
cm

Ortgang mit Überstand und Rollschar

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Ueberstand_und_Rollschar.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Ueberstand_und_Rollschar.dxf


24 Wellplatte P6Detail I Ortgang

Verblechung

Stirnbrett

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Wellplatte P6

Pfetten 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Sichtschalung

Sparren

Ortgang mit Verblechung und Holzverkleidung

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Verblechung_und_Holzverkleidung.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/05_Ortgang/Welle-P6_Ortgang_mit_Verblechung_und_Holzverkleidung.dxf


25Wellplatte P6Detail I Wandanschluss

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren Putzleiste 

Blechanschluss 

Wellplatte P6 

Wandanschluss - Giebelseitig

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/06_Wandanschluss/Welle-P6_Wandanschluss_Giebelseitig.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/06_Wandanschluss/Welle-P6_Wandanschluss_Giebelseitig.dxf


26 Wellplatte P6Detail I Wandanschluss

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

Universal-Übergangsstein

Pfette 5x8 cm

Konterlattung

Eternit-Unterdeckbahn

Holzschalung

Sparren

Abluft

Abluft

Wellplatte P6 

14 cm

Wandanschluss - Firstseitig

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/06_Wandanschluss/Welle-P6_Wandanschluss_Firstseitig.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/06_Wandanschluss/Welle-P6_Wandanschluss_Firstseitig.dxf


27Wellplatte P6Detail I Dachknick

Obere Dachfläche steiler,
Differenz der Dachneigung ≤10°

dauerplast. Dichtung

Höhenüberdeckung gleich wie
in der Fläche

Dachknick (Obere Dachfläche steiler, 
Differenz der Dachneigung ≤10°)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/07_Dachknick/Welle-P6_Dachknick-01.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/07_Dachknick/Welle-P6_Dachknick-01.dxf


28 Wellplatte P6Detail I Dachknick

Unterleger

Universelles Anschlussband
("Uni-Flex Alu")

Obere Dachfläche steiler, Differenz
der Dachneigungen zwischen 10° und 25°

Lösung:

Höhenüberdeckung gleich wie
in der Fläche

Dachknick (Obere Dachfläche steiler,
Differenz der Dachneigung zwischen 10° und 25°)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/07_Dachknick/Welle-P6_Dachknick-02.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/07_Dachknick/Welle-P6_Dachknick-02.dxf


29Wellplatte P6Detail I Sonstiges

63 cm

52 cm

Ausstiegsöffnung: 530 x 480 mm

Ausstiegsfenster

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Ausstiegsfenster.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Ausstiegsfenster.dxf


30 Wellplatte P6Detail I Sonstiges

5 cm
20 - 25 cm

20 - 25 cm

20 - 25 cm

8 cm 5 cm

5 cm

mind. 5 cm

5 cm

Stahlpfette

Holzpfette

Koppelpfette

Selbstbohrschraube
ø6,5x115 mm

Well-Stahlbohrschraube
ø6,3x118 mm | Edelstahl V2A(Mindestgurtstärke: 3 mm)

Selbstbohrschraube
ø6,5x115 mm

Befestigungsarten

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Befestigungsarten.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Befestigungsarten.dxf


31Wellplatte P6Detail I Sonstiges

6
* Sicherheitsbänder
aus Polypropylen

150,3 mm 177 mm 177 mm 61,8 mm

47 mm
seitlicher Übergriff Nutzbreite 1050 mm

(=Schnürung)

51
 m

m

57
,8

 m
m

Plattenbreite 1097 mm

6 5 4 3 2 1

 Wellenfläche = 43,9 cm²

* * * * * *

Detail

Profilquerschnitt - Welle P6 (Befestigung mit
Selbstbohrschrauben ø6,5x115 mm am 2. und 5. Wellenberg)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Profilquerschnitt.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Profilquerschnitt.dxf


32 Wellplatte P6Detail I Sonstiges

  

Bei der Befestigung der Wellplatten ist besonders auf die Dichtung zu achten.

Diese muss dicht an der Wellplatte anliegen, soll aber auch noch etwas Spiel

haben. Wird die Dichtung zu stark gequetscht, kann dies zu Undichtigkeiten

oder zu Schäden an der Dichtung oder der Wellplatte führen.

Sachgerechte Befestigung der Wellplatte
mit Selbstbohrschraube

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Befestigung_mit_Selbstbohrschraube.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Befestigung_mit_Selbstbohrschraube.dxf


33Wellplatte P6Detail I Sonstiges

5 cm

109,7 cm 105 cm X

109,7 cm 105 cm X

fertige Deckbreite - 10 cm = fertige Holzaußenkante

5 cm

Deckrichtung

Deckrichtung

A
nf

an
go

rt
A

nf
an

go
rt

E
nd

or
t

S
ch

nü
ru

ng
S

ch
nü

ru
ng

E
nd

or
t

aufsteigenden "Ast"
abschneiden

Schnürschema für Links- und Rechtsdeckung

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Schnuerschema.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Schnuerschema.dxf


34 Wellplatte P6Detail I Sonstiges

109,7 cm 105 cm X

105 cm X + 13,1 cm

13,1 cm 13,1 cm

Deckrichtung

Deckrichtung

S
ch

nü
ru

ng

S
ch

nü
ru

ng

S
ch

nü
ru

ng

S
ch

nü
ru

ng

A
nf

an
go

rt
E

nd
or

t

A
nf

an
go

rt
E

nd
or

t

aufsteigenden "Ast"
abschneiden

Schnürschema für Linksdeckung

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Schnuerschema_Linksdeckung.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Schnuerschema_Linksdeckung.dxf


35Wellplatte P6Detail I Sonstiges

Wellplatte P6
Pfetten min. 5x8 cm
Konterlattung
Eternit-Unterdeckbahn
Holzschalung
Sparren

             Fassadenplatte

Selbstbohrschraube ø6,5x115 mm

             Fassadenplatte

Abluft Firstentlüftungsgitter Abluft 

Scheinkamin

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Scheinkamin.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Scheinkamin.dxf


36 Wellplatte P6Detail I Sonstiges

123456 1 2 3 4 5 6

Linksdeckung (mind. dreifache Befestigung) Rechtsdeckung (mind. dreifache Befestigung)

 Schneeprofil

 Gummidichtung

 Selbstbohrschraube  ø8x130 mm
Schneeschutz mit Schneefangprofil

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Schneeschutz_mit_Eternit-Schneefangprofil.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/08_Sonstiges/Welle-P6_Schneeschutz_mit_Eternit-Schneefangprofil.dxf


37Wellplatte P6Detail I Formteil

8
 c
m

10
5°
 cm

25 cm

0,6 cm

5,7 cm

Universal - Traufenstein
(Format: 80x250x1084x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Universal-Traufenstein.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Universal-Traufenstein.dxf


38 Wellplatte P6Detail I Formteil

100 cm

5,
8
 c
m

14,6 cm 17,7 cm 14,6 cm

Unterleger
(Format: 250x1000x6,8 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Unterleger.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Unterleger.dxf


39Wellplatte P6Detail I Formteil

109,7 cm

20
 c
m

4,
3 
cm

10,6 cm 17,7 cm

4,1 cm6,5 cm

10,6 cm17,7 cm

Zargenstreifen
(Format: 200x1097x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Zargenstreifen.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Zargenstreifen.dxf


40 Wellplatte P6Detail I Formteil

30 cm

R
 =

 11
 c

m

α

0
,6

 c
m

5,
7 

cm

αFirstkappe für Dachneigungen (     ) von:
10° 13° 15° 18° 21° 24° 30° 34° 38° 42° 46°27°

Firstkappe
(Format: 1097x300x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Firstkappe.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Firstkappe.dxf


41Wellplatte P6Detail I Formteil

98,8 cm

9,4 cm 17,7 cm 18,6 cm

5,
8 
cm

Firststreifen
(Format: 200x988x6,3 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Firststreifen.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Firststreifen.dxf


42 Wellplatte P6Detail I Formteil

5,
7 
cm

40,6 cm

35 cm
R
5 cm

21 cm

1 c
m

0
,6
 c
m

Gelenkfirstkappe-Oberteil links
(Format: 350x1097x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Gelenkfirstkappe-Oberteil_links.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Gelenkfirstkappe-Oberteil_links.dxf


43Wellplatte P6Detail I Formteil

39,6 cm

35 cm

21 cm

5,
7 
cm

0
,6
 c
m

0
,8
 c
m

R
4 cm

Gelenkfirstkappe-Unterteil links
(Format: 350x1097x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Gelenkfirstkappe-Unterteil_links.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Gelenkfirstkappe-Unterteil_links.dxf


44 Wellplatte P6Detail I Formteil

75°

0,6 cm

5,7 cm

26 cm

31,6 c
m

18
 c
m

Shedfirstkappe 75° links/rechts
(Format: 1097x300x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Shedfirstkappe.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Shedfirstkappe.dxf


45Wellplatte P6Detail I Formteil

18,8 cm

26,5 cm

2,3 cm

33,7 cm

4,
4 
cm

5,
7 
cm

0
,6
 c
m

30° 30°

Universal - Übergangsstein links / rechts
(Format: 300x1097x6 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Universal_Uebergangsstein.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Universal_Uebergangsstein.dxf


46 Wellplatte P6Detail I Formteil

29,4 cm

28 cm

R
34

,9

R4,5

Entlüftungsfirststein
(Format: 2200x280x6 mm / Nutzlänge: 2100 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Entlueftungsfirststein.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Entlueftungsfirststein.dxf


47Wellplatte P6Detail I Formteil

20,6 cm

19,2 cm

18 cm

0,6 cm 0,6 cm

1,4
 c
m

11
,7
 c
m

Gratstein und Gratsteinansetzer
(Format: 580x200x6 mm / Nutzlänge: 500 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Gratstein_und_Gratsteinansetzer.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Gratstein_und_Gratsteinansetzer.dxf


48 Wellplatte P6Detail I Formteil

29
5 

cm

23
4,

4 
cm

249 cm

36
 c

m

ACHTUNG! Bei Bestellung Giebelabschlussstein - rechts angeben

Giebelabschlussstein - rechts (Ortgang - links)
(Format: 2100x220x6 mm / Nutzlänge: 2000 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Giebelabschlussstein_rechts.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Giebelabschlussstein_rechts.dxf


49Wellplatte P6Detail I Formteil

29
5 

cm

249 cm

23
4

,4
 c

m
36

 c
m

ACHTUNG! Bei Bestellung Giebelabschlussstein - links angeben

Giebelabschlussstein - links (Ortgang - rechts)
(Format: 2100x220x6 mm / Nutzlänge: 2000 mm)

http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Giebelabschlussstein_links.pdf
http://download.eternit.at/Details/Dach/03_Welle/09_Formteile/Welle-P6_Giebelabschlussstein_links.dxf


www.swisspearl.com


